
  

 

Plan de jeu en fit 44 – Choix de la main de base 

QUIZ – Réponses 
 

M. Jouve  30/03/2020 

Sud Nord 

 A763 
 R42 
 R2 
 A754 

 R542 
 A9 
 A987 
 863 

4 par Sud - Entame R – Main de base en Nord 
On peut faire  soit 2 coupes en Nord : une à et une à 
  soit2 coupes à  en main (répartition des  au pire 5/2) 
La coupe à  est ouverte et il est possible de faire les 2 coupes après les 
2 tours de débarras sans rendre la main. Pour couper le  en Nord il 
faut rendre la main et l’adversaire pourrait faire tomber un atout 

 
Sud Nord 

 RDV9 
 AD 
 643 
 8642 

 A1087 
 R543 
 AR7 
 A5 

6 par Sud - Entame V – Main de base en Sud 
On peut faire  soit 2 coupes à  en Nord
 soit2 coupes en main : une à et une à 
Il est facile de couper les deux  en Nord en jouant immédiatement As 
et petit  pour ouvrir la coupe. Pour couper un  en main il faudrait 
d’abord défausser un  sur le R, ce qui nécessite les  4/3 

 
Sud Nord 

 D652 
 74 
 R1084 
 A108 

 A1094 
 RD63 
 A5 
 DV6 

3 par Sud - Entame D – Plus difficile : main de base en Nord 
On peut faire soit deux coupes à  en Nord 
 soit une(deux) coupe(s) à  en main   
 Étant plus forts, les atouts de Nord se prêtent mieux au retrait des 

atouts adverses (en faisant 1 ou 2 impasses) 
 Si l’As est bien placé, une seule coupe à  suffira 

 
Sud Nord 

 ARD5 
 A764 
 8 
 7642 

 V1092 
 2 
 A9754 
 D98 

4 par Sud - Entame D – Petit piège : pas de main de base 
On ne peut éviter la perte de 3 levées à . Le seul moyen de réaliser 10 
levées est de jouer en double coupe.  
Mais  il faut 4 coupes à  : il est nécessaire de couper un  avant un 
, sinon il manquera une communication pour couper le 4ème 
NB : l’entame atout fait chuter le contrat 

  

PRINCIPE : avec un fit 4-4 chacune des 2 mains peut être choisie comme main de base. Elle fera 
office de « côté long » et il faut éviter de couper avec cette main. A l’inverse, l’autre 
main sera le « côté court » et il faut l’utiliser pour faire un maximum de coupes. 

 Néanmoins, on choisira très souvent de couper de la main qui a les plus petits atouts  
NB : Un fit 4-4 est très souvent bien meilleur qu’un fit 5-3  

 Il est plus facile « d’allonger » les atouts avec une coupe de l’une des 2 mains indifféremment, alors 
qu’avec un fit 5-3 il faut couper au moins une fois du côté court pour les allonger 

 Une couleur secondaire 5-3 procure 1(2) défausse(s), contrairement à une couleur 4-4 
 Un raccourcissement est rarement efficace contre une couleur 4-4


